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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительную коммерческого учета электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС
ПС 220 кВ кШангЕIлы)) и устанавливает порядок проведения первичной и периодической
поверок ее измерительных каналов (далее по тексту - ИК),

Интервап между поверками четыре года.
Система автоматизированнzul информационно-измерительнzш коммерческого учета

электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС ПС 220 кВ кШангалы> (далее по тексту - АИИС КУЭ)
ДИИС КУЭ предназначена для измерения активной и реактивной электроэнергии, сбора,
обработки, хранения и передачи полученной информации. Полуrенные данные и результаты
измерений могуг использоваться для коммерческих расчетов и оперативного управления
энергопотреблением на ПС 220 кВ <Шангалы> ОАО (ФСК ЕЭС).

Замену отдельных технических компонентов допускается проводить без

дополнительной поверки ИК, если устанавливаемые компоненты поверены и их
метрологические характеристики (далее - МХ) совпадают с заменяемыми,

В состав ИК системы входят измерительные компоненты, приведенные в описании
тила АИИС КУЭ

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1 - Операчии поверки

Наименование операции
Номер

пунlсга Н,Щ

по поверке

Обязательность проведения
операции при

первичной
поверке

периодической
поверке

1. Подготовка к поверке 6 Ща Ща

2. Внешний осмотр
,7.|

Ща Да

З. Поверка измерительных компонентов
Аиис куэ 7.2 Да Ща

4. Проверка счетчиков электрической
энергии

7.з .Ща .Ща

5. Проверка УСПЩ
,7.4

Ща Да

6. Проверка функционирования сервера
Аиис куэ

,7.5
Да ,Ща

7. Проверка нагрузки вторичньD( цепей
измерительньIх трансформаторов
напряжения

7.6 Да !а

8. Проверка нагрузки вторичньD( цепей
измерительных трансформаторов тока

7;| Да Ща

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Ща Ща

l0, Проверка хода часов компонентов
Аиис куэ 7.9 Ща .Ща

1 l. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.|0 ,Ща Ща

1 2. Оформление результатов поверки 8 !а !а
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2 СРВДСТВА ПОВЕРКИ
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методиками поверки, указанными в описаниях типа на
измерительные компоненты АИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - Средства измерений

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕИ

3.1 К проведению поверки АИИС КУЭ допускают поверителей, аттестованных в

соответствии с ПР 50.2,012, из)пIивших настоящую методику поверки и руководстВо по
эксплуатации на АИИС КУЭ, имеющих стаж работы по данному виду измерений не менее
1 года.

3.2 Измерение вторичной нагрузки измерительньж трансформаторов тока, входящих
в состав АИИС КУЭ, осуществляется персоналом, имеющим стаж работы по данному виДУ

измерений не менее 1 года, изучившим документ "Методика выполнения измерениЙ
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации" и прошедitlим
обучение по проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение
проводят не менее двух специч}листов, один из которьrх должен иметь удостоверение,
подтверждающее право работы на установках свыше l000 В с группой по
электробезопасности не ниже III.

3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,
входящих в состав АИИС КУЭ, осуществляется персонЕrлом, имеющим стаж работы по

данному виду измерений не менее 1 года, изучившим документ "Методика выполнеЕия
измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации" и
прошедшим обучение по проведению измерений в соответствии с указанным документом.

}ф

п/п
наименование

Номер пункта
НД по поверке

l Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 65 ОС,

пределы допускаемой погрешности +1 ОС 6

2
Вольтамперфазометр, диапазон измерений от 0 до 10 А, предел

допускаемой относительной погрешностп *|,5 Yо
6

aJ

Средства измерений вторичной нагрузки ТТ в соответствии с

утвержденньш документом "Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях
эксплуатации"

,7.7

4

Средства измерений вторичной нагрузки ТН в соответствии с

утвержденным документом "Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплуатации"

7.6

5

Средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с ТН в соответствии с утвержденным документом
"Методика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях
эксплуатации"

7.8

6
Переносной компьютер с ПО оптический преобразователь дJuI

работы со счетчиками системы
,7.з

7 Радиочасы "МИР РЧ-0l" (Госреестр Nч 27008-04) 7.10

П рuJй е ч анuе -.Щопускаеmсяпрuмененuе dруzuх основных uвспомоzаmельньlх среdсmв

поверкu с JйеmролоzuческuJ|llrхаракmерuсmuкамul, обеспечuваюlцuлlu mребуемьtе mочносmu

uзллеренuй.
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Измерение проводят не менее дв).х специалистов, один из которых должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по
электробезопасности не ниже IV.

3.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным
трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществляется
персонatJIом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изrIившим
документ "Методика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения
счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатаrIии" и прошедшим обучение
по проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение проводят не
менее двух специЕtлистов, один из которьж должен иметь удостоверение, подтверждЕlющее
право работы наустановках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности,

установленные ГОСТ |2.2.007.0, ГОСТ |2.2.007.З, "Правилами техники безопасности при
эксплуатации электроустановок потребителей", "Правилами технической эксплуатации
электроустановок потребителей", "Межотраслевьtх правил по охране труда (правил
безопасности) при эксплуатации электроустановок" ПОТ РМ-016 (РД 153-34.0-03.150), а
также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и
счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.

4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки и

оборудование должны соответствовать требованиям ГОСТ |2.2.00З, ГОСТ 12,2.00'7.З,
гост 12.2.007.7.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

Условия поверки АИИСКУЭ должны соответствовать условиям ее эксплуатации,
нормированным в технической докуплентации, но не вьIходить за нормированные условия
применения средств поверки.

б подготовкА к повЕркЕ

6.1 ,Щля проведения поверки представляют следующую докуплентацию:
- руководство по эксплуатации АИИС КУЭ;
- описание типа АИИС КУЭ;
_ свидетельства о поверке измерительньD( компонентов, входящих в ИК, и

свидетельство о предьцущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);
- паспорта-протоколы на ИК;
- рабочие журналы АИИС КУЭ с данными по климатическим и иным условиям

эксплуатации за интервал между поверкttми (только при периодической поверке).

6.2 Перел проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:
_проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителей и

персонала энергообъектов к MecTzlM установки измерительньIх трансформаторов, счетчиков
электроэнергии, УСПД; по рiвмещению эт€uIонов, отключению в необходимьгх случаrIх
поверяемых средств измерений от штатной схемы;

-проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности
поверочных работ в соответствии с действующими правилами и руководствами по
эксплуатации применяемого оборулования;

_срелства поверки вьцерживают в условиях и в течение времени, установленньIх в
нормативньtх докуIчIентах на средства поверки;

- все средства измерений, которые подлежат заземлению, должны быть надежно
зiвемлены, подсоединение зажимов защитного зilземления к контуру зztземления должно
производиться ранее других соединений, а отсоединение -после всех отсоединений.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимых повреждений

измерительных компонентов, наJIичие поверительных пломб и клейм.
7,1,2Проверяют размещение измерительньтх компонентов, правильность схем

подключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии;
правильность прокJIадки проводньж линий по проектной документации на АИИС КУЭ.

7.1.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически
использованньIх измерительньD( компонентов типам и заводским номерам, указанным в

формуляре АИИС КУЭ.
7.1.4Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подкJIючения

проводньгх линий.

7.2 Поверка измерительных компонентов АИИС КУЭ
Проверяют нЕIличие свидетельств о поверке и срок их действия дJuI Всех

измерительных компонентов: измерительньIх трансформаторов тока и напряжения,

счетчиков электрической энергии, УСП,Щ. При обнаружении просроченных свидетельств о

поверке измерительньtх компонентов или свидетельств, срок действия KoTopblx близок К

окончанию, дальнейшие операции по поверке ИК, в которьй они входят, выполняют после

поверки этих измерительньD( компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7.3.1 Проверяют наJIичие и сохранность пломб поверительньIх и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют нЕuIичие документов
энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность подключения счетчика к

цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подключения

счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подключения - схемам,

приведенным в паспорте на счетчик). Проверяют последовательность чередования фаз с

помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз

действуют в соответствии с указаниями, изложенными в р}ководстве по его эксплуатации.
7.3.2 Проверяют работу всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или

предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.
7.3,3 Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с пОМОЩЬЮ

переносного компьютера. оптический преобразователь подключают к любому

последовательному порту переносного компьютера. Опрашивают счетчик по

установленному соединению. Опрос счетчика считается успешным, если получен отчет,

содержащий данные, зарегистрированные счетчиком.
7.3.4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике календарноЙ Дате (ЧИСЛО,

месяц, год). Проверку осуществляют визуально или с помощью переносного компьютера
через оптопорт.

7.4 Проверка УСПЩ
7.4.1 Проверяют нЕtличие и сохранность пломб поверительньтх и энергосбытовьrх

организаций на успд. При отсутствии или нарушении пломб проверяют правильность
пЪд.о.д"пения УСП.Щ.

7!)Проьеряют правильность функчионирования УСПД в соответстВии С еГО

эксплуатаrIионной документацией с помощью тестового прогрЕlммного обеспечения.

Проверка считается успешной, если все счетчики опрошены УСПД и нет сообЩеНИй Об

ошибках.
7.4.3 Проверяют программную защиту УСПД от несанкционированного доступа.
7.4.4 Проверяют правильность значений коэффициентов трансфоРмаЦИИ

измерительных трансформаторов, хранящихся в памяти УСПЩ.
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7.5 Проверка функционирования сервера АИИС КУЭ (АРМ или сервера)

7.5. l Проверка программного обеспечения.
Проверка Щифрового идентификатора прогрttммного обеспечения происходит на

сервере, где установлено СПО ИВК АИИС КУЭ ЕНЭС (Метроскоп).

Для проверки нужно запустить менеджер файлов, позволяющих производить
хэширование файлов (например, Unreal Commander v0.96). В менеджере файлов,
необходимо открыть каталог и вьцелить файлы, содержащиеся в таблице 3. .Щалее в закладке
Файл Главного меню выбрать команду Просчитать хэш. В результате получим
соответствующий вьцеленному файлу - файл, содержащий код MD5 в текстовом формате.
При этом наименование файла MD5 строго соответствует наименованию файла, для
которого проводилось хэширование.

7.5.2 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.
7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информации в сервере

Аиис куэ.
7.5.4 Проверяют защиту программного обеспечения на сервере АИИС КУЭ от

несанкционированного доступа. ,Щля этого запускают на выполнение программу сбора

данных и в поле "пароль" вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при
вводе неправильного паролrI программа не разрешает продолжать работу.

7.5,5 Проверяют работу аппаратных ключей. Выключают сервер и снимают
аппаратную заrциту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают
операционную систему и запускают программу. Проверку считают успешной, если пол)Чено
сообщение об отсутствии "ключа защиты".

7.бПроверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов
напряжения

7.6.1 Проверяют наличие и сохранность пломб поверительньD( и энергоснабжающих
организаций на клеммньIх соединениях, имеющихся на линии связи ТН со счетчикоМ.
Проверяют нttличие докуN{ентов энергосбытовых организаций, подтверждающих
правильность подкJIючения первичньж и вторичных обмоток ТН. При отсугствии таких

документов или нарушении (отсlтствии) пломб проверяют правильность подключения
первичных и вториtшьтх обмоток ТН.

7.6.2При проверке мощности нагрузки вторичньж цепей ТН необходимо убедиться,
что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не

более +l0 Yо от Uцgl,а.

Измеряют мощность нагрузки ТН, которiш должна находиться в диапазоне
(0,25- 1 ,0)'SHoM.

Измерение мощности нагрузки вторичных цепей ТН проводят в соответствии с

аттестованной в установленном порядке методикой измерений.

Прuмечанuя:
l !опускаеmся uзл4еренuе моlцносmu наzрузкu вmорuчных цепей ТН не провоdumь,

еслu mакuе uзh|еренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй
uзмерumельньtй канал в mеченuе uсmекаюulеlо uнmервала межdу поверкаJуlu сuсmемы.

Таблица 3 - Идентификационные данные модулей программного обеспечения
Идентификационные данные

(признаки) Значение

Идентификационное
наименование По

СПО ИВК ЛИИС КУЭ ЕНЭС
(Метроскоп)

Номер версии
(идентификационный номер) По 3.1 .0

Щифровой идентификатор ПО в45А806с89вз 1 900Евсз 8F9
62Ес678lз

DEB0504 1 Е4OF7ЕА8АА50568
зD78l295F

.Щругие идентификационные
данные

DataServer DataServer USPD
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Резульmаmы проверкu счumаюm положumельньlмлl, еслu паспорm-проmокол поdmверuсdаеm
выполненuе указанно2о вылае условuя dля ТН.

2,Щопускаеmся моlцносmь наzрузкu опреdеляmь расчеmным пуmем, есл1l uЗвесmньt

BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансы всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtлl обмоmкаful

uз Jйе рumе льн blx mр ан с ф о рм аmоро в,

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформатороВ тока
7.7.1 Проверяют наJIиtме документов энергосбытовьIх организаций, подтверждаюЩих

правильность подключения вторичньD( обмоток ТТ. При отсутствии таких документоВ
проверяют правильность подкJIючения вторичных обмоток ТТ.

7.7.2Измеряют мощность нагрузки вторичньD( цепей ТТ, которм должна находиТьСЯ

в диапазоне (0,25-1,0) SHoM. .Щля трансформаторов с номинaльными вторичными нагрузкЕlми

|;2;2,5;3; 5 и 10 В.А нижний предел вторичных нагрузок-0,8; 1,25 |,5; |,75;3,'75 И

3,75 В.А соответственно.
Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проводят в соответствии с аттестованноЙ в

установленном порядке методикой измерений.

Прuлпечанuя:
I ,щопускаеmся uзмеренuе ллоulносmu наерузкu вmорuчньlх цепей Тт не провоdumь, еслu

mакuе uзмеренllя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй ИК В

mеченuе uсmекаюu4еzо uнmервала межdу поверкамu сuсmе74ы, Резульmаmьt проверкu

счumаюm положumельньIJйлl, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm выполненuе указанноzо
выuле условuя dля ТТ.

2,Щопускаеmся ]лlолцносmь наzрузкu опреdеляmь расчеmньl]лl пуmем, еслlt. uзвесmньt

BxodHbte (прохоdньtе) uл,tпеdансьl всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtм обмоmкалl

тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой тн
и счетчиком

Измеряют падение напряжения Un в проводной линии связи для каждой фазы по

утвержденномУ докуI!!ентУ "Методика выполнения измерений падения напряжения в линии

соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации". Падение

напряжения не должно превышать 0,25 о/о от номинаJIьного значения на вторичной обмотке

тн.
Прuмечанuя:
l ,щопускаеmся uз74еренuе паdенuя напрюtсенuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с Тн не

провоdumь, еслu mакuе uзлперенltя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на

dанныЙ ИК в mеченuе uсmекаюulеZо uнmервала межdу поверкалtu cucmeшbt Резульmаmьt

проверкu счumаюm положumельньlмlt, еслu паспорm-проmокол поdmверэюdаеm вьtполненuе

указ анн о z о Bblute mр е б о в анuя.
2,Щопускаеmся паdенuе напряэtсенltя в лuнull соеduненuя счеmчuка с ТН опреdеляmь

расчеmньtм пуmелп, еслu uзвесmньl пара|уtеmрьt провоdной лuнuu связu u сltла элекmрuческоzо

mока, проmекаюulе?о через лuнuю связu.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ
7.9.\ Включить радиочасы "МИР РЧ-0l", принимающие сигналы спутниковоЙ

навигационной системы Global Positioning System (GPS). Сверить показания раДиочасоВ С

показаниями часов УСПД, счетчиков и ИВК, и определить поправки: Дtlубпд Дt1."i (ГДе i -
номер счетчика), Аttивк.

7.9,2 Слустя 24 ч распечатать журнал событий всех компонентов системы, иМеЮЩИХ

встроенные программные часы (УСПД, счетчиков и ИВК) выделив СОбЫТИЯ,

соответствующие синхронизации часов Усп.щ, счетчиков и Ивк. Определить поправки:

Дtzуспд Дtz."i (где i - номер счетчика), Аtzивк. Рассчитать суточныЙ ход часов УСПД,
счетчиков и ИВК как разность поправок: Ад1 = At2 - At1
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Считать, чго црв€рка прошла успешно! если ход часов комповецтов АИИС КУЭ Ее

прев!шает +5 с/с}т .

7.10 Проверка отсl"тсrвпп ошrrбок шпформациоввого обмепа
Опердщя проверки отсугствця ошибок и!tформационвого ймсна предусматимет

эксперимеtfгальЕое полrверждевI{е идентпчяости числовой uзмерmельвой шrформщlии в
счеттIикarх электрической звергии (исходнs, пнформация), и пltмятп цевтальЕого сервера.

В момевт прверки все технические средства! входящие в прверяемьй ИК, должЕы

быть вкJпочеЕы,
7.10.1Ha сервере сист€мы распечатЫвают звачеflия акшвяой и реакгивЕой

элскгрцческой эвергЕи, зарег1rстрироваЕ8ые с ЗO-ти мин}твьп,t пптервалом за поJlные

предш9ствуюше дrrю проверки сутки по всем ИК. Проверяют ндшчпе дапflьDq
соответст!}тоIщх кажлому 30-ти мин}тЕому иятерваJTу времеяи. Проrryск дtшпьц rre

доIryскается за искJIючением сл)лlаевl колда ?тот пропуск был обусловлеп отклюqевием ик
или ycтpaEetlпbtм отказом кахого-либо компонента системы.

7.10.2 Расflечатывают ж}тtlал собьпий счетчика и УСПД и отмечают момецты

Еарушешrя свrзи мехд/ цзмерительными комповент!lми системы. Проверяют сохрапЕость
язмерггельной шформации в цамтги Успд и сервере системы Еа тех иЕтерв{lл.lх времеви, в

теченце KoTopo[o быJIа Еарушена связь.
7.10-з Распечатывают ва сервере профиль яагрузки за поJItlые суп(и,

предшеств},IоrIие дпю гrовсркfi. Используя переносriой компьlотерj саtитыв:lют через

оптопор профпль натрузки за те,l(е с}'тки, хравящпйся в памятя сqетsпка. Раз,тпчие

звачеgй акгивноЙ (реапивной) моцllости, хрдrящейсЯ в пап,!'lтш счет'lика (с учегом
коэффичвеrгтов трансформаuии нзмерительllых трапсформаторв) и базе даякьц
цеЕтра,rtьtlого сервера Ее должllо прсвышать дву( едиfiиц младЕего разря,да у{теЕвого
звачеЕпя.

?.10.4 Рекочевлуется вместе с проверкой по п.7.10.з слrчатъ показ{!пия счетчика по

акгrвной и реаlсшвЕой элекфичсской энергии строго в ковце полуrаса (часа) п cpalBEEBaTb с

даЕЕымп, зарегистрирвавяымв в сервере сястсrrы дtя того ,(е момента времешL Дя этого

визуальЕо цJш с помоцью переЕосного компьютера черсз оптопорf счлтьiвzlкл показаЕия

счетqика по iктпвяоЙ и реакгиввой элекФической эfiергви и сравЕивают этЕ дацные (с

легом коэффишпентов трмсформачии t{змерятельиьD( трансформаторов), с показаflшtмп

зарегпстрирвавпьlми s сервере сrстсмы. Расхождевие ве должпо превышать ,це едицlпш
мла,цшего разряда.

s оФорl\{пЕниЕ рЕзультлтов повЕрки
8,1 на осЕовациц положительных рсзультатоs по п}вктам раздела 7 выписываоrt

саидетельство о поверке Аиис куЭ в соответствии с IIР 50.2.006. В приложении к

свцдетеJьству указывают перечень ИК,

8.2 Прц отрицательных результатах поверки, АИИС КУЭ признается негодвой к

дальЕейшей эксплуатацltи и ва нее вьцают изаещенпе
50.2.006 с у(азаяием причин.

lВеПРИГОДfiОСТИ в соОТВgгствИИ С ПР

ФБУ "Ростест-Москва"
Начаьвик цеггра Ng 500 Р. В. КоровкЕя


